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2014年4月27日在南京市市政行业协会培训学校，公司邀请南京市建筑安装工程质量监督站吕如楠研究员级高级工程师和南京方园建设工程材料检测中心主任周道青博士分别就“建筑结构工程施工质量管理”和“建筑材料检测应注意的问题”作了专题讲座，本人聆听了讲座后，感到受益颇深，特别是对“案例”的分析和“法规”的解读，将十分有利于提高自己现场解决问题的能力和监理水平。

南京市建筑工程局于2007年3月6日印发的《关于加强建筑结构工程施工质量管理的若干规定（试行）》（宁建工字[2007]32号），经过五年试行，在总结试行实际的基础上，并结合政府职能部门的调整，南京市住建委于2012年3月22日印发了修定后的《关于加强建筑结构工程施工质量管理的若干规定》（宁建规字[2012]3号），并要求在南京行政区域内新建、改建、扩建的结构工程施工中执行。

《关于加强建筑结构工程施工质量管理的若干规定》学习体会：
《关于加强建筑结构工程施工质量管理的若干规定》（以下简称《规定》）正文共有22条和3个附件。其中：附件一内容是“建筑结构工程施工质量技术要点”共有16项，63款具体规定；附件二内容是“建筑结构实体质量检查检验用表”，由表2.1至表2.10组成，10张表后均有明确的、具体的、操作性强的详细说明；附件三内容是“建筑结构工程质量行为监督检查表”，由表3.1及表3.2构成。表3.1及3.2是建筑结构工程质量监督机构对建筑结构工程质量责任主体质量行为（资料、实体）监督抽查记录用表。

《规定》是南京行政区域内建筑结构工程的强制性标准。修定后的《规定》进一步规范了建设单位、施工单位和监理单位的质量保证措施等质量行为。强调建设单位项目负责人具有中级以上技术职称并经法人任命，同时要求具有在本地区担任过类似的工程项目负责人的经历，无此经历者在任职前需进行相关培训；《规定》进一步强化了对施工单位的项目经理、项目部主要质量管理人员及项目监理机构的总监理工程师、专业监理工程师对建筑结构工程质量管控责任；《规定》进一步突出了监理单位的平行检验和原材料进场报验制度的必要性；《规定》进一步明确了质量监督机构对建筑结构工程质量监控的有关步骤、程序和措施。
建筑结构工程施工质量技术要点（附件一）第一条就是按照土质确定分层及开挖的厚度，并规定开挖中形成的临时土体边坡坡度不得大于1:1.5，否则应采取加固措施；而机械开挖基坑时，严禁碰撞工程桩且机械行走时不得挤压工程桩，且离基坑开挖深度2倍范围内不得超载堆载。第二至第六条分别规定是模板设计，模板工程的材料、模板制作安装、模板拆除及模板的保养剂等应满足的要求。第七条、第八条对应规定的是钢筋工程所用的材料及钢筋制作应满足的要求。第九条、第十条对应规定的是砼所用的材料、砼施工应满足的要求。第十一条至第十四条对应规定的是砌体所用材料、砌体施工、砌体观感质量及施工过程中应满足的要求并及时弹出标高和轴线，标识清晰的控制线（如墙面1米线、偏轴0.5米线）等要求。第十五条规定的是水电预埋件应满足的要求。第十六条规定的是钢结构、幕墙施工应满足的要求。十六项规定中的63款属建筑结构施工中强制性标准，且全面、完整、操作性强。

建筑结构实体质量检查检验用表（附件二）共10张。表2.1统述了建筑结构工程原材料及实体检查检验的总体要求，说明部分再次强调了实体平行检验应注意的具体问题。涉及钢筋、模板、砖（砌块）、砼坍落度等原材料检测并就回弹钢筋保护层、构件尺寸、轴线、层高等实体检验的偏差作了定量规定、对检查方法、检查用表及不合格处理措施都提出了具体要求，结合表2.2至2.10的表后说明，监理项目部工作人员都能准确地理解表格要求和填写的程序和方法，具有很强的针对性。

建筑结构工程质量行为监督检查表（附件三），主要是表3.1，即建设工程质量责任主体质量行为监督抽查记录，是政府职能部门对建筑结构工程监督抽查意见，特别强调的是对质量监督机构抽查不符合要求的必须分情况提出明确的处理意见。

本讲座的最大特点是以“案例”解读“法规”，强调监理工程师必须培养研究性的工作理念。如：利用早前房屋的“门闩”原理进行立模和拆模，使得立模和拆模简易，达到方便、快捷、节约时间，且对模板的损坏程度几乎为零，减少制作模板的劳动强度和规模，从而达到节约工程成本的目的。
该方法适用中、小型立、拆模工程（大型的要考虑到门闩的长度和强度，或门闩自重太重，不易搬动，有可能会导致在浇筑砼振捣时变形胀模）。
我理解该制作方法应该是在其相邻的两块可固定的模板上（满足支撑强度）预先设置多组相对称的带凹型的闸槽或型座的缺口，安装时先装上活动的模板后，将其门闩卡在其闸槽或型座中的缺口内，进行锁死防止模板的移动；拆除时取出门闩即可。

《建筑材料检测应注意的问题》讲座强调的主要内容是：首先，认清把好原材料的质量关是业主、监理、检测部门和质监机构的共同目标；其次，做好检测工作需要施工、监理企业共同的努力和合作；第三，取样要符合规范，有监送、封样等手段。并在委托单上签字并加盖见证章，跟踪报告结果，合格后方可投入使用；最后，业主、监理、施工技术人员必须了解图纸中的原材料的性能、等级和参数要求，是做好建筑材料检测工作的基本保证。

