江苏星星工程建设监理有限公司疫情防控和复工复业工作方案
复工在即，为深入贯彻落实党中央、国务院关于防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情的指示精神，积极响应省委、 省政府府号召，全面落实疫情防控工作要求，规范疫情应急处理工作，保护公司员工的身体健康与生命安全，公司董事会及党支部、工会高度重视，快速响应，结合公司实际情况，成立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作小组，把落实工作抓实抓细，为节后复工的具体防护工作制定如下复工防疫方案。
一、成立疫情防控工作小组
组长：朱建祥
副组长：贺震
组员：古华、汤阿国、何嗣云、严超、陈勉吾、王正江、唐春保、陈潇潇、陆明
二、具体措施
1、做好复工各项工作安排。
疫情防疫小组做好公司内部复工及报备管理，做好职工假期生活情况统计：假期内是否离宁及前往地点、身体状况是否良好、是否与发热病人有过亲密接触等。复工在即，公司已经提前采购包括口罩、 一次性卫生手套、酒精、 洗手液等在内的防护用品以及测温枪， 为节后员工上班提供强有力的保障。
2、严格落实防控措施。
（1）各部门安排专人在晨间登记体温；
（2）一旦发现员工有发热、 干咳、 少痰、 乏力、 头痛、 关节和肌肉酸痛、 腹泻等症状与体征，及时报告，立即送医，做好隔离和密切接触人员排查；
（3）每位职工下班后应减少在外时间，直接回家。上下班途中佩戴好口罩；
（4）做好每日两次（早、晚各一次）消毒工作（各部门每日安排一位同志，组成消毒小组，进行办公及公共区域消杀工作）；
（5）中午就餐，每人独立分餐；
（6）做好开窗通风工作，各部门安排专人做好每日开窗关窗；
（7）勤洗手、减少触碰脸、口、鼻次数；
（8）要求所有人员（含上门客户 及面试求职者） 都要戴好口罩。

（9）疫情防控期间，全面推行不见面办公，非必要情况，尽量使用各类网络工具，如QQ、微信、钉钉等，如确有需要至公司办公，请事先与公司办公室联系，且需戴好口罩，做好自我防护措施。
（10）各项目监理部应按照省市有关文件精神，做好施工现场复工前的各项防控工作，认真审查施工单位的疫情防控方案，检查施工现场各参建单位的防疫物资准备情况，检查施工现场各项防疫制度落实情况；如发现任何防控隐患或防控工作未落实，应及时要求相关单位立即整改并上报公司防控工作小组。

（11）各项目监理部需按照省市有关文件精神做好施工现场监理部自身的各项防疫工作，准备好防疫物资，建立防控工作制度，做好自身的防控工作。
3、加强防控宣传教育。
公司各部门要将疫情防控工作及精神传达给每位员工，普及新型冠状病毒肺炎防控相关知识，引导员工积极做好预防措施，要求员 工注重个人卫生和饮食起居，提高自我防范意识和保护能力，消除不必要恐慌心理，并做到正确舆论导向，不信谣，不传谣。
三、 预防指南
1、出门前怎么做
准备好口罩， 换洗干净衣物；在家勤洗手，开窗通风，尽量避免人多聚集密闭场所。
2、上班途中如何做
正确佩戴一次性医用口罩。尽量不乘坐公共交通工具，建议步行、骑行或乘坐私家车、班车上班。 如必须乘坐公共交通工具时，务必全程佩戴口罩。途中尽量避免用手触摸车上物品。
3、上班前怎么做
进入工作场所前自觉接受体温检测； 体温正常可进入工作场所， 并到卫生间洗手。
4、上班中怎么做
保持工作区环境清洁；工作中全程佩戴口罩， 建议人与人之间保持 1 米以上距离， 保持勤洗手、多饮水，坚持在进食前、如厕后按照六步法严格洗手。
5、下班后如何做
洗手后佩戴一次性医用口罩外出，回到家中摘掉口罩后首先洗手消毒。手机和钥匙使用消毒湿巾或 75%酒精擦拭。居室保持通风和卫生清洁，避免多人聚会。
让我们齐心协力、众志成城，全力做好公司的疫情防控及服务保障工作， 把疫情防控各项工作落实落细落到位，坚决打赢疫情防控阻击战。
